

## 將臨期（聖誕節前約四週）

「將臨期」（Advent）原意是「即將來臨」。它承接著「常年期」的最後主日——基督君王日，開始新一個教會年度。這是一個懺悔和禁食的時期，一方面回顧和思考以色列人期盼彌賽亞的來臨，同時盼待聖子在末日再臨，提醒信徒要為祂的再來作好準備。

這個主日（12月1日）便是將臨期的第一個主日。不同宗派會給予將臨期四個主日不同的主題，本手冊選擇了盼望、平安、喜樂、慈愛。在將臨期第一主日之前，未來幾天的主題是盼望。

2024年11月28日

## 將臨期

### 等候的功課

余志文

#### 讀經：詩篇二十五篇1-10節

1. 耶和華啊，我的心仰望你。
2. 我的神啊，我素來倚靠你；求你不要叫我羞愧，不要叫我的仇敵向我誇勝。
3. 凡等候你的必不羞愧，惟有那無故行奸詐的必受羞愧。
4. 耶和華啊，求你將你的道指示我，將你的路指教我！
5. 求你指教我，引導我進入你的真理，因為你是救我的神。我整日等候你。
6. 耶和華啊，求你記念你的憐憫和慈愛，因為這是互古以來所常有的。
7. 求你不要記得我幼年的罪愆和我的過犯；耶和華啊，求你因你的良善，按你的慈愛記念我。
8. 耶和華是良善正直的，因此，他必教導罪人走正路。
9. 他要按公平引領謙卑人，將他的道指教他們。
10. 凡遵守他的約和他法度的人，耶和華都以慈愛信實待他。

#### 信息

這是大衛的詩，大衛是誰呢？他是以色列歷史中最偉大的君王，但他生命中充滿污點，例如他曾因貪圖美色，以權力和詭計強奪別人的妻子，還把她的丈夫害死；他曾縱容兒子犯罪，結果兒子們反目成仇，他自己則被親生兒子背叛。但與許多人不同的是，他懂得羞愧，他在犯罪後知道悔改。

此外，他一生中有許多敵人，其中一位是以色列第一任君王掃羅。掃羅雖曾是神所揀選的僕人，但後來他不斷犯罪，結果神選擇另立大衛為王，掃羅因害怕王位被大衛取代而追殺他。但與許多人不同，大衛縱然有多次機會殺掉掃羅，但他卻因掃羅是神的受膏者——即神曾揀選的僕人，因而一再放過他。

了解上述背景後，再讀「求你不要叫我羞愧，不要叫我的仇敵向我誇勝」（二十五2）時，便更明白大衛的心情。與許多人不同，大衛選擇「等候神」（二十五3,5,21）。當他犯罪後，他會等候和接受神的懲罰，當他被敵人逼害

時，他會等候神為他申冤，因為他知道這位神會「指教他，引導他進入神的真理」（二十五5），祂有「憐憫和慈愛」（二十五6），祂「良善正直，會教導罪人走正路」（二十五8），祂「按公平引領謙卑人」（二十五9）。大衛知道，他不可以走在神前面。最終，他成為神重用的僕人，按肉身的族譜，彌賽亞耶穌是大衛的後裔。

「等候」是將臨期的重點，讓我們在這未來一個月學習敬候基督降生，過程中省察自己，並學習在盼望中仰望主的幫助和拯救。

### 思考與實踐

1. 我有沒有一些得罪神的地方呢？我願意向神認罪，並等候和接受祂的管教嗎？
2. 我正面對甚麼困難和挑戰呢？我一直等神出手，卻彷彿看不到祂的回應嗎？許多見證告訴我們，神曾藉著讓他們等候祂的作為磨練祂的兒女，祂會用我們意想不到的方法幫助我們跨越困境。願我們在將臨期進一步學習等候的功課。

### 金句

**求你指教我，引導我進入你的真理，因為你是救我的神。我整日等候你。**

（詩二十五5）

